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Πατριαρχείο Βουλγαρίας: Να φυλάξουμε την 
Ορθόδοξη πίστη σαν κόρη οφθαλμού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με ιδιαίτερη επισημότητα τελέστηκε η πανηγυρική 
Πατριαρχική και Συνοδική Θεία Λειτουργία την έβδομη 
Κυριακή μετά το Πάσχα κατά την οποία η εορτάζονται οι Αγ. 
Πατέρες της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου στον Καθεδρικό Ναό του 
Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι.

Φέτος συμπληρώνονται χίλια επτακόσια χρόνια από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο και 
με την ευκαιρία αυτή τελούνται εορταστικές ακολουθίες σε όλες τις Τοπικές 
Ορθόδοξες Εκκλησίες και διοργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις.

Στην Θεία Λειτουργία συλλειτούργησε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας 
κ.κ. Δανιήλ με τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Μεγάλου Τυρνόβου κ. 
Γρηγόριο, Λόβετς κ. Γαβριήλ, Κεντρώας και Δυτικής Ευρώπης κ. Αντώνιο, 
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Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Στάρα Ζαγκόρας κ. Κυπριανό, Βιδινίου κ. Παχώμιο και 
τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Μελενίκου κ. Γεράσιμο, Κωνσταντίνης κ. 
Μιχαήλ, Βελεβουσδίου κ. Ισαάκ, Ζνεπόλεως κ. Μελέτιο.
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Τους εορταστικούς ύμνους απέδωσε η μικτή χορωδία του Καθεδρικού Ναού με 
χοράρχη τον Δρ Γκεόργκι Ελένκοφ.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ. 
Δανιήλ ανέγνωσε το Πατριαρχικό και Συνοδικό Μήνυμα με την ευκαιρία της 
περίφημης επετείου, το οποίο αναφέρει:

“Μαζί με όλα τα αξιομνημόνευτα γεγονότα της ιστορίας του Ορθόδοξου λαού μας, 
τα οποία φέτος γιορτάζουμε με όλη τη δέουσα επισημότητα, το 2025 γιορτάζουμε 
ένα γεγονός που έχει αντίκτυπο σε ολόκληρη την Εκκλησία του Θεού, σε όλο τον 
κόσμο. Τα χίλια επτακόσια χρόνια από τη σύγκληση και τη διεξαγωγή της πρώτης 
Συνόδου στη ζωή της Εκκλησίας, η οποία έμεινε στην ιστορική και λειτουργική 
μνήμη της ως οικουμενική Σύνοδος“.

Ανέφερε ακόμη ότι: “Η επέτειος της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου μας υπενθυμίζει ότι 
η ορθόδοξη σωτήρια χριστιανική μας πίστη έχει πραγματικά θεϊκή προέλευση. 
Έχει ξεπεράσει και ξεπερνάει κάθε εποχή και κάθε αυτοκρατορία – 



συμπεριλαμβανομένης της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας, η οποία ζούσε με τη 
συνείδηση ότι κλήθηκε να υποτάξει και να περικλείσει μέσα της ολόκληρο τον 
κόσμο. Γιατί οι διαστάσεις της πίστης μας δεν είναι γήινες αλλά ουράνιες“.

Το Πατριαρχικό και Συνοδικό Μήνυμα κλείνει σημειώνοντας: “Ας φυλάξουμε ως 
κόρη οφθαλμού την Αγία Ορθόδοξη Πίστη μας! Ας πιστέψουμε εν όλη τη ψυχή και 
εν όλη τη διανοία μας στα θεόπνευστα δόγματα της πίστεως και ας 
καθοδηγηθούμε από τους ιερούς κανόνες της Εκκλησίας! Μόνο έτσι θα είμαστε 
άξιοι κληρονόμοι και τέκνα των αγίων Πατέρων της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου“.




















